



## С Днем Победы!

Дорогие соседи! От имени депутатов Муниципального Совета и от себя лично поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне. День Победы — священный праздник. Освобождение человечества от фашизма и нацизма обошлось очень дорого — за это сложили свои головы миллионы наших соотечественников. Фронтовые поколения навеки вписаны золотыми буквами в героическую летопись Отечества. И, конечно, никогда не забудется подвиг жителей и защитников блокадного Ленинграда, с честью выдержавших суровые испытания. Наш народ как никакой другой знает о том, какую опасность миру несут человеконенавистнические идеологии, которые сегодня вновь «подняли голову», в том числе, в некоторых странах по соседству с Россией.

Вечная слава и память участникам Великой Отечественной войны, сражавшимся с коричневой чумой! Огромная благодарность труженикам тыла! С Днем Победы, друзья! Мирного неба на голове!

**Вадим САГАЛАЕВ,**  
Глава Муниципального образования МО Дачное



### О ДОСУГ

#### ЭКСКУРСИИ В ИЮНЕ–ИЮЛЕ

Приглашаем жителей Дачного получить бесплатные билеты на экскурсии в июне–июле 2024 года. Чтобы обеспечить справедливое распределение билетов, они будут выдаваться по избирательным округам. Для каждого округа предусмотрено одинаковое количество билетов на каждую поездку.

19.05.2024 года билеты будут выдаваться жителям:

с 09:00 до 10:30 — 77 изб. округа;

с 10:30 до 12:00 — 78 изб. округа;

с 12:00 до 13:30 — 79 изб. округа;

с 13:30 до 15:00 — 80 изб. округа.

**Семь участников СВО могут получить билеты без очереди.**

Съездить на экскурсию могут только граждане, зарегистрированные на территории МО Дачное. Для подтверждения регистрации необходимо иметь при себе паспорт (для детей — свидетельство о рождении), справку о регистрации по форме 9 или справку форма 8. Нужно будет предъявить оригиналы документов, ксерокопии и фото в телефоне не подходят.

Согласно утвержденному Порядку распространения и выдачи пригласительных билетов среди жителей внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ Дачное посетить можно одну экскурсию в календарный год. Запись на вторую экскурсию возможна только при наличии свободных мест среди тех, кто не посетил еще ни одной экскурсии. Один человек может получить билеты только на членов своей семьи при наличии оригиналов документов.

С графиком экскурсий можно будет ознакомиться ближе к дате выдачи билетов в помещении Муниципального Совета МО Дачное по адресу пр. Ветеранов, 69 (здесь же будет проходить и выдача билетов), а также в нашей официальной группе ВКонтакте vk.com/modachnoe.

Вся необходимая информация предоставляется по тел.: 752-94-19, 752-92-83 с 10:00 до 16:00 (обед с 13:00 до 14:00), Смирнова Алла Николаевна, Тарантаева Елена Андреевна.

### О АНОНС

#### ПРИГЛАШАЕМ НА СУББОТНИК!

В связи с неблагоприятными погодными условиями в Санкт-Петербурге традиционный весенний субботник в рамках месячника по благоустройству в нашем городе перенесен на 27 апреля.

Официальное начало — в 10:00. Предлагаем всем желающим в этот день привести в порядок прилегающую к домам территорию, и, в первую очередь, убрать и вывезти на помойку скопившийся на газонах мусор. Традиция субботников — давняя и добрая, она пришла к нам из советского прошлого и совсем не потеряла актуальность. Думается, что провести несколько часов на свежем воздухе, благоустраивая окружающее пространство в компании своих родственников и соседей — отличное времяпрепровождение, которое к тому же сплачивает жителей многоквартирных домов.

Что касается депутатов Муниципального Совета МО Дачное и сотрудников Местной администрации, то они, как и в прошлые годы, в этот день будут наводить порядок перед воинским захоронением «Дачное» на проспекте Народного Ополчения, а также у дома 69 по проспекту Ветеранов.

### О ПАТРИОТИЗМ

#### ОЧЕРЕДНОЙ ГРУЗ В ЗОНУ СВО

Часть очередного груза, собранного жителями нашего муниципального образования и отправленного в зону проведения специальной военной операции, предназначена для военнослужащих, а часть — для жителей Кировского района города Донецка, с которым у Кировского района Санкт-Петербурга наложены тесные взаимоотношения.

Гуманитарная помощь из Дачного вошла в состав объемного груза, отправленного в зону СВО администрацией Кировского района, ее подведомственными учреждениями, муниципальными образованиями Кировского района и родителями военнослужащих.

Хотим поблагодарить всех неравнодушных людей, принимавших участие в сборе гуманитарной помощи, а также выразить особую благодарность родителям детей и сотрудникам детских садов № 48 и № 3, которые не только собрали большое количество продуктов длительного хранения, но и привезли в Муниципальный Совет письма и рисунки дошкольников, адресованные военнослужащим.

Сбор гуманитарной помощи продолжается!



#### АПТЕЧКИ ДЛЯ БОЙЦОВ

На средства, собранные нашими жителями и сотрудниками ОМСУ МО Дачное, волонтеры приобрели 50 укомплектованных тактических аптечек и полевой тактический рюкзак санинструктора.



Все приобретенное было доставлено в одно из подразделений ВДВ, участвующих в специальной военной операции. Благодарность за участие в сборе средств выражаем жителям нашего округа Захаровой Тамаре Леонидовне, Олейниковой Маргарите Михайловне, Прокофьевой Валентине Ивановне, Григорьеву Алексею Кузьмичу, Заводову Виктору Федоровичу, Седовой Людмиле Иосифовне, Шевяковой Зинаиде Николаевне, Шкондиным Ирине Алексеевне и Юрию Петровичу.

## ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ

ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ  
В НАЧАЛЕ 2024 ГОДА

Специалисты Муниципальной службы заказчика (МСЗ) МО Дачное производят текущий ремонт муниципального имущества в течение всего года. Мы же расскажем о таких работах, которые были проведены в первые месяцы 2024 года.

Как и всегда, особое внимание уделялось состоянию детских площадок. Ремонт и окраска игрового оборудования проводились в детских игровых городках по следующим адресам: Ленинский пр., 118, пр. Народного Ополчения, 131, ул. Танкиста Хрустицкого, 116, ул. Голикова, 51, ул. Лени Голикова, 66.

Удалены неуместные граффити на площадках по адресам: пр. Ветеранов, 53, ул. Зины Портновой, 21, корп. 2, ул. Лени Голикова, 43, ул. Лени Голикова, 35, ул. Лени Голикова, 47, корп. 3, пр. Ветеранов, 45, ул. Лени Голикова, 60, ул. Лени Голикова, 66, ул. Танкиста Хрустицкого, 17, ул. Танкиста Хрустицкого, 4, ул. Зины Портновой, 21, корп. 1, ул. Лени Голикова, 114, ул. Танкиста Хрустицкого, 116, пр. Народного Ополчения, 137, корп. 2, Дачный пр., 27, корп. 4, Дачный пр., 23, корп. 1, Дачный пр., 25, корп. 2.

По адресам по Народного Ополчения, 137, корп. 2, пр. Ветеранов, 45, ул. Лени Голикова, 43, ул. Зины Портновой, 21, корп. 3 на детских площадках отремонтированы скамейки.

Ремонт газонных ограждений произведен на бул. Новаторов, 98, ул. Лени Голикова, 82, Ленинский пр., 118, ул. Лени Голикова, 15, ул. Солдата Корзуна, 4, Ленинский пр., 116.

Временный ремонт асфальтобетонного покрытия (ямы засыпаны асфальтовой крошкой) выполнен по адресам: Ленинский пр., 111, ул. Лени Голикова, 50, ул. Зины Портновой, 17, корп. 1, ул. Лени Голикова, 5, Дачный пр., 7, корп. 3, ул. Лени Голикова, 53, ул. Лени Голикова, 47, ул. Лени Голикова, 5, ул. Лени Голикова, 31, пр. Ветеранов, 49, пр. Ветеранов, 67, корп. 4, пр. Ветеранов, 23, Дачный пр., 9, корп. 5.

Хотим поблагодарить всех неравнодушных жителей нашего муниципального образования, которые информируют нас о поломках игрового оборудования на детских площадках. Это позволяет нашим сотрудникам оперативно произвести ремонтные работы или заказать необходимую деталь.



Ленинский пр., 118. Восстановлены качели на детской площадке.



Бул. Новаторов, 98. Отремонтированы газонные ограждения.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОЧЕТНАЯ  
ГРАМОТА — ГЛАВЕ  
ДАЧНОГО

21 апреля в России отмечают День местного самоуправления. В преддверии праздника в спорткомплекс «Юбилейный» были приглашены представители муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Собравшихся приветствовали председатель Законодательного Собрания Александр Бельский и вице-губернатор Наталья Чечина. В торжественной обстановке Глава МО Дачное Вадим Сагалаев был награжден Почетной грамотой губернатора Санкт-Петербурга за большой личный вклад в развитие системы местного самоуправления города.

Поздравляем Вадима Александровича Сагалаева с высокой оценкой его деятельности!



## БАКАНСИЯ

ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ  
В ЦЕНТРЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Санкт-Петербургскому государственному бюджетному учреждению центра для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Центр содействия семейному воспитанию № 7» (ул. Лени Голикова, 32, лит. А) на постоянную работу требуются сотрудники.

Открыты следующие вакансии:

- воспитатель (с педагогическим образованием), оклад от 35–45 тыс.руб./мес.;
- младший воспитатель (с средним профессиональным образованием), оклад от 30 тыс.руб./мес.;
- педагог-организатор (с педагогическим образованием), оклад от 35–45 тыс.руб./мес.;
- музыкальный руководитель (с педагогическим образованием), оклад от 35–45 тыс.руб./мес.;
- медицинская сестра (с квалификацией «Сестринское дело в педиатрии»), оклад от 50 тыс.руб./мес.;
- водитель автомобиля (с категориями В и Д), оклад от 35 тыс.руб./мес.;
- уборщик территории (дворник-садовник), оклад от 25 тыс.руб./мес.;
- уборщик служебных помещений, оклад от 25 тыс.руб./мес.

Внимание! Помимо оклада предусмотрено премирование.

По вопросам трудоустройства обращаться в администрацию учреждения по рабочим дням с 9.00 до 18.00 по телефону 752-41-05, эл.почта: [cssv7@ksp.gov.spb.ru](mailto:cssv7@ksp.gov.spb.ru).

## 02

ПОЛИЦИЯ РАЗЫСКИВАЕТ  
МОШЕННИКОВ

Очередной случай мошенничества в отношении лиц пожилого возраста зафиксирован в Кировском районе.

18 апреля в полицию обратилась 76-летняя пенсионерка с заявлением о том, что в период с 9 января по 18 марта этого года неизвестный телефонными звонками вводил ее в заблуждение. Якобы на ее имя может быть оформлен кредит, а также продана ее квартира. В итоге пожилую женщину убедили передать курьеру значительную сумму. Передача 5 300 000 рублей состоялась у дома 3 корпус 4 по Дачному проспекту. Полицейским следствием возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере). Приняты меры к розыску лиц, причастных к этому преступлению.

УМВД РОССИИ ПО КИРОВСКОМУ РАЙОНУ  
г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Граждан Российской Федерации, в возрасте не моложе 18 лет, соответствующих квалификационным требованиям, установленным Законом о службе, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел, на должности:

- ★ **среднего начальствующего состава** (образование не ниже среднего профессионального)
  - участковый уполномоченный полиции;
  - оперуполномоченный уголовного розыска;
  - следователь, дознаватель (высшее юридическое образование);
- ★ **младшего начальствующего состава** (образование не ниже среднего (полного) общего)
  - полицейский патрульно-постовой службы полиции;
  - полицейский отделения охраны и конвоирования;
  - водитель-сотрудник тыла.

## СЛУЖБА В МВД РОССИИ ГАРАНТИРУЕТ:

- ★ Стабильную заработную плату (от 61000руб. и увеличивается по мере получения очередного специального звания и выслуги лет);
- ★ Возможность получения высшего образования (в т.ч. второго образования в ВУЗах системы МВД);
- ★ Полное медицинское обслуживание и вещевое обеспечение;
- ★ Государственное страхование жизни и здоровья;
- ★ Социальные гарантии, обеспеченные федеральным законодательством.

Справки по телефонам: 573-13-35, 573-13-34, 573-13-31, 573-13-30  
г. СПб, проспект Стачек, д.18, 4-й подъезд (ст. м. «Нарвская»)  
<http://киров.78.мвд.рф>  
+7 (999) 045-11-45  
[police.kir-vacant@yandex.ru](mailto:police.kir-vacant@yandex.ru)



## ВЛАСТЬ

## ПРОБЛЕМА «НАЛИВАЕК» В ЖИЛЫХ ДОМАХ: СЛОЖНОСТИ В ПРИМЕНЕНИИ ЗАКОНА



С 1 апреля 2024 года вступил в силу федеральный закон, по которому региональные власти получили дополнительные полномочия в части ужесточения продажи алкоголя в жилых домах.

Мы с депутатом Ириной Ивановой по видеоконференцсвязи приняли участие в организованном Госдумой «круглом столе», касающемся реализации нового закона. Поблагодарив федеральных коллег за внимание к проблеме «наливаек», отметили и определенные трудности, с которыми мы вынуждены будем столкнуться на практике.

Так, новые полномочия регионов по ограничению продажи алкоголя касаются всех точек общепита, кроме ресторанов. Однако в то же время в федеральном законодательстве нет четкого определения, что такое

«бар», «кафе» и «ресторан». Разграничение есть лишь в ГОСТе, который носит рекомендательный характер. И даже если обратиться к понятиям, которые в нем содержатся, то они очень и очень оценочного характера: кафе — «ограниченный по сравнению с рестораном ассортимент продукции»; ресторан — «фирменные блюда, широкий ассортимент блюд».

Отсутствие четкого разграничения, считаем, повлечет за собой сложности правоприменения. Будем с коллегами из Госдумы этот вопрос дополнительно прорабатывать.

**Денис ЧЕТЫРБОК,**  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга

## СПОРТ

## ТУРНИР ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ТРЕНЕРА

14-й традиционный муниципальный детский турнир по самбо памяти Заслуженного тренера Российской Федерации Владимира Давыдовича Малаховского прошел 13 апреля на стадионе «Шторм». В соревнованиях приняли участие самбисты 11–12 лет из спортивных клубов Санкт-Петербурга, Ленинградской области и Великого Новгорода. Всего — 122 юных спортсмена из 21 клуба.



Почетный житель МО Дачное, судья международной категории экстрем-класса, Заслуженный тренер России В. Д. Малаховский являлся создателем, вдохновителем и главным тренером секции самбо СК «Кировец». Через его тренерские руки и душу прошли тысячи мальчишек, многие из которых затем прославили нашу страну на спортивной арене.

Однажды Владимир Давыдович сказал: «Я прожил две жизни. Одну — на производстве, другую — в спорте».

И это действительно так. Отработав полную смену на Кировском заводе, Владимир Давыдович спешил в спортзал СК «Кировец» к своим ученикам, чтобы поделиться с ними своими навыками и душевным теплом. В память об этом выдающемся человеке в МО Дачное ежегодно проводится турнир по самбо, в котором участвуют совсем юные спортсмены.

По традиции соревнования открыл Глава МО Дачное Вадим Сагалаев. С напутственными словами к участникам турнира обратились заместитель Главы МО Дачное, ветеран войны в Афганистане, кавалер двух орденов Красной Звезды Анатолий Кулаков, наш депутат, ветеран ВДВ, воин-интернационалист, кавалер ордена Красной звезды Александр Гарашенко, член Исполкома Федерации самбо Санкт-Петербурга, заслуженный мастер спорта России, четырехкратный чемпион мира по боевому самбо Анатолий Стишак. Именитый спортсмен вручил заместителю Главы МО Дачное Игорю Заболотному благодарности от Президента федерации самбо Санкт-Петербурга за значительный вклад в развитие и популяризацию этого вида спорта в нашем городе.

Победителям и призерам турнира были вручены изготовленные по заказу Местной администрации МО Дачное медали, а также грамоты и ценные призы. По решению судей двое спортсменов были награждены за «За волю к победе» и «За лучшую технику». Призы были приобретены МБОУ «Отчизна» и муниципальными партиями «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которые вместе с ОМСУ МО Дачное и СПб ГБУ «Центр физической культуры и спорта «Нарвская застава» являются соучредителями турнира.

## ПРАВИЛА И НОРМЫ

## СВЕДЕНИЯ ИЗ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ В РЕЖИМЕ ОН-ЛАЙН

Одним из преимуществ электронной трудовой книжки (ЭТК) является удобный и быстрый доступ граждан к информации о своей трудовой деятельности.

Получить сведения и заказать выписку из ЭТК можно в любое время и в любом месте при наличии интернета. Причем без обращения в Социальный фонд России. Сделать это можно на портале Госуслуг: <https://www.gosuslugi.ru/394014/1>.

Информация предоставлена Социальным фондом России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## ЧЕМПИОНАТ ПО ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

Заместитель Главы МО Дачное Игорь Заболотный посетил Чемпионат по навыкам первой помощи, который был задуман и проведен силами учащихся школы № 551 — членами волонтерского отряда «BioMAX | Территория Будущего» и активистами Российского движения детей и молодежи «Движение Первых». Партнерами Чемпионата стали Санкт-Петербургский учебный центр медицины ЧСБЖ и кафедры медико-валеологических дисциплин РГПУ им. А. И. Герцена.

Игорь Заболотный обратился с приветственным словом к участникам соревнований — школьникам из шести районов Санкт-Петербурга, объединенных в 17 команд. Ребята прошли два теоретических и шесть практических этапов. Все практические этапы моделировали ситуации, с которыми ученики могут столкнуться летом: в горах, на пляже, в лесу, на даче, дома. Командам необходимо было показать свои навыки в остановке кровотечений, оказанию помощи при ожогах, психологической поддержке пострадавших, проведению сердечно-легочной реанимации и многим другим навыкам первой помощи.



Прекрасная игра статистов, реалистичный грим и продуманный сценарий каждого этапа заставил участников чемпионата полностью погрузиться в ситуацию, с которой они могут встретиться в реальной жизни.

Диплом I степени завоевала школа № 249 имени М. В. Маневича Кировского района, диплом II степени — школа № 634 Приморского района, диплом III степени — лицей № 244 Кировского района.

## ТОПОНИМИКА

## ПАМЯТЬ В НАЗВАНИЯХ

Безымянный сквер у воинского захоронения «Дачное» получит имя Ополченцев-Кировцев — в честь бойцов 1-й дивизии народного ополчения, сформированной в июле 1941 года из работников предприятий и жителей Кировского района.

С инициативой выступил районный Общественный совет. Предложение поддержала Топонимическая комиссия Санкт-Петербурга. Таким образом город продолжает традицию присвоения наименований объектам в Кировском районе в память о героической обороне Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

**Алексей ЦВИЛЕВ,**  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
член Топонимической комиссии Санкт-Петербурга

## АНТИТЕРОР

## ПАМЯТКА: ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ УГРОЗЫ ТЕРАКТА

Рекомендации по действиям в случае возникновения или угрозы возникновения террористической опасности либо чрезвычайной ситуации.

КАК ПОВЫСИТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ, ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ТЕРАКТА

1. Обращайте внимание на бесхозные сумки, пакеты и другие подозрительные предметы в людных местах.
2. Избегайте массовых мероприятий, если есть угроза теракта.
3. Изучите планы эвакуации в зданиях, которые посещаете регулярно.
4. Никогда не принимайте от незнакомцев вещи для передачи другим лицам.
5. Сообщайте о всех подозрительных ситуациях в правоохранительные органы.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В ЗОНЕ ТЕРАКТА ИЛИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ

1. Сохраняйте спокойствие и не поддавайтесь панике.
2. Как можно скорее покиньте опасную зону, используя ближайшие эвакуационные выходы.
3. При эвакуации держитесь ближе к стенам, следуйте указаниям экстренных служб.
4. Если эвакуация невозможна, укройтесь в безопасном месте, заблокируйте вход.
5. Сообщите о своем местонахождении в экстренные службы по номеру 112.
6. Окажите первую помощь пострадавшим, если находитесь в безопасности.
7. Не используйте мобильную связь без крайней необходимости для предотвращения перегрузки сети.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ, ЕСЛИ ВАМ ИЛИ ВАШИМ БЛИЗКИМ НУЖНА ПОМОЩЬ

- 112 — единый телефон экстренных служб.
- 101 — пожарная служба.
- 102 — полиция.
- 103 — скорая медицинская помощь.
- Дежурная часть УМВД России по Кировскому району СПб: 252-02-02.
- Дежурная часть 8 отдела полиции: 752-08-02, 573-13-88.
- Дежурная часть 31 отдела полиции: 252-07-02, 573-13-77.
- Дежурная часть 64 отдела полиции: 757-64-02, 573-14-64.

## ОПЕКА

## ЖДУТ НОВЫХ РОДИТЕЛЕЙ

Местная администрация МО Дачное обращается к людям, безразличным к судьбам детей, которых по разным причинам оставили родственники. Эти дети ждут вашей любви и заботы.



Андрей

Веселый, доброжелательный и общительный подросток. Легко идет на контакт, отзывается на просьбы о помощи, всегда готов проявить участие и поддержку. В учебе испытывает некоторые трудности, нуждается в помощи воспитателей при выполнении домашних заданий и дополнительных занятиях с педагогами. При этом любознательный, с интересом участвует во всех мероприятиях учреждения и школы. В свободное время занимается спортом, играет в футбол, рисует, увлекается аниме и японской культурой. Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).

Просим обращаться по адресу: пр. Ветеранов, 69, тел. 752-33-00.



Кристина

Активная, веселая, позитивная и жизнерадостная. Легко идет на контакт, но в выборе друзей избирательна. Хорошо учится в школе, старается. Любознательная, энергичная, с интересом участвует в праздниках, мероприятиях, соревнованиях учреждения и школы, в том числе спортивных, не боится пробовать новое. Увлекается спортивной гимнастикой. Хорошо рисует, вяжет, занимается бисероплетением. В свободное время слушает музыку, смотрит кино и сериалы, общается с друзьями, играет в подвижные и настольные игры. Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).



Никита

Дружелюбный и общительный подросток. Легко идет на контакт и быстро заводит друзей. Взрослым нужно искать подход к Никите, он любит независимость и свободу, при этом поддерживает ровные и доброжелательные отношения. Учится в школе, с учебой справляется. Ему нравится заниматься спортом, играть в командные игры, особенно в футбол, пионербол и волейбол. Добрый и отзывчивый, всегда откликается на просьбы о помощи, готов поддержать и проявить сочувствие. Возможные формы устройства: усыновление, опека (попечительство).

## ЭКОЛОГИЯ

## ШЕДЕВРЫ ИЗ... БЫТОВЫХ ОТХОДОВ

В детском саду № 52 Кировского района прошел межрайонный фестиваль-конкурс костюмов и поделок из бросового материала «Белые березки-2024».



В фестивале принимали участие детские сады, участвующие в работе программы «Эко-школы/Зеленый флаг», которая проводится Санкт-Петербургской общественной организацией «Санкт-Петербург за экологию Балтики». В этом году участниками фестиваля были воспитанники, их родители и педагоги Кировского, Красносельского, Приморского, Центрального и Петро-

градского районов Санкт-Петербурга. Проведение фестиваля-конкурса на базе детского сада поддержали Санкт-Петербургская академия постдипломного педагогического образования и Муниципальный Совет МО Дачное.

Материалом для создания шедевров стали отслужившие короткие сроки твердые бытовые отходы, и участникам удалось вдохнуть в них новую жизнь. Огромное разнообразие поделок, неожиданные решения не оставили равнодушным никого. Номинации «Костюмы народов России» и «Русский головной убор» были представлены ярким дефиле, где юные модели демонстрировали результаты совместной деятельности с педагогами и родителями. К изготовлению нарядов дети и взрослые подошли с фантазией, используя различное вторсырье: полиэтилен, укрывной материал, фантики из-под конфет, воздушные шары, бумагу, резиновые перчатки, обертки от кондитерских изделий и упаковки из-под соков.

По итогам фестиваля все участники получили сертификаты участников, шквал аплодисментов, а победители и призеры — грамоты и подарки.

## КУЛЬТУРА

## НА КОНЦЕРТ В БИБЛИОТЕКУ

Продолжаем знакомить читателей нашей газеты с культурными мероприятиями, которые организуют сотрудники Центральной районной библиотеки имени Шолохова.

**27 апреля** — концерт «С песней по жизни!». Участники клуба авторской песни «Меридиан» исполнят песни всеми любимых бардов, а также свои собственные. Начало в 15.00.

**1 мая** — пешеходная экскурсия «Новый человек в старом городе. Конструктивизм Нарвской заставы». После революции в Кировском районе развернулся уникальный эксперимент по созданию нового города рабочих. Это рассказ не только об архитектурном стиле, но и о времени, в котором все менялось очень быстро, а желание начать нормально жить сильно опережало возможности. Запись и условия по тел. 752-25-11. Начало в 13.00.

**4 мая** — концерт «Встречаем вместе Первомай». Выступит музыкант-импровизатор Кирилл Орлов. У посетителей концерта будет возможность вспомнить и послушать, а также спеть песни своей молодости. Начало в 15.00.

**7 мая** — праздничный Концерт «Весна, салют, Победа!». Выступит хор ветеранов «Вдохновение» и ансамбль русской песни «Красносельские зори» Красносельского КДК. Начало в 16.00.

**18 мая** — пешеходная экскурсия «Тайные тропы у Нарвской заставы. Городская археология». Район у метро «Нарвская» скрывает в себе множество тайн и загадок. Речь пойдет о памятниках архитектуры разных стилей и эпох, следах дизайна городского пространства и технических построек, которые скрываются в районной застройке, необычных зданиях и пр. Запись и условия по тел. 752-25-11. Начало в 13.00.

**22 мая** — лекция историка Егора Мишина «Бастион революции»: из истории рабочего движения на Путиловском заводе. На лекции попытаемся разобраться во внутризаводской жизни путиловцев, обсудим громкие забастовки и трудовые конфликты, роль в этих событиях партийных активистов, местных вожаков и «заводил», влияние путиловцев на забастовочное движение в городе. Также вы узнаете, как путиловцы неожиданно для себя создали альтернативный центр Февральской революции и почему Путиловский завод на время превратился в главный антибольшевистский центр. Начало в 13.00.

Адрес ЦРБ им. Шолохова: ул. Лени Голикова, 31.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## НАЧИНАЕТСЯ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

В связи с наступлением весенне-летнего периода и повышением температуры окружающей среды ежегодно отмечается увеличение количества пожаров, погибших и травмированных людей. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора.

В целях недопущения трагедии следует обратить особое внимание на соблюдение следующих требований пожарной безопасности:

- не бросайте не затушенные окурки и спички в траву;
- не разводите костры вблизи зданий и сооружений, а также в лесопарковых зонах;
- не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые, превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
- не пользуйтесь мангалами и другими приспособлениями для приготовления пищи;
- не оставляйте промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;
- не пользуйтесь пиротехническими изделиями;
- строго пресекайте шалость детей с огнем.

## Что делать, если вы оказались в зоне пожара?

1. Почувствовав запах дыма или обнаружив пожар, выясните, что горит, на какой площади, какова опасность распространения пожара. Если ли в зоне движения огня вы обнаружите пострадавших, то примите меры по их эвакуации в безопасное место. О случившемся сообщите в пожарную охрану по телефону 101 или 112. Оцените ситуацию — стоит ли пытаться потушить огонь самостоятельно или лучше поспешить за помощью? Это необходимо сделать даже в том случае, если пожар удалось потушить, так как возможно возобновление горения.

2. Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня, используя открытые пространства. Вал низового огня лучше всего преодолевать против ветра, укрыв голову и лицо одеждой: при этом следует учесть ширину распространения низового огня и трезво оценить возможность преодоления вами этой полосы.

3. Выйдя на открытое пространство, дышите воздухом возле земли (там он менее задымлен), рот и нос прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

4. Наиболее простые способы тушения: залить огонь водой из ближайшего водоема, засыпать песком либо нанести резкие скользящие удары по кромке огня зелеными ветками с отбрасыванием углей на выгоревшую площадь.

ПОМНИТЕ! Неумелое обращение с огнем приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут административную или уголовную ответственность.

СПб ГКУ «ПСО Кировского района»  
Управление по Кировскому району ГУ МЧС России по СПб